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TEMAS Y/O SABER DBA (APRENDIZAJES)
v Radicales DBA 1: Utiliza los numeros reales (sus operaciones,
relaciones y propiedades) para resolver problemas con
expresiones polinémicas.

*xxkk*Nota: Transcribe todo el contenido de la guia en tu cuaderng****xx

RECORDENIOS

Piedad encontré un juego de problemas en Facebook. Ayldala a resolver el
siguiente problema.

¢Que tan genio eres?

t“Al'ir a San Dimas encontre a un senor con siete Divas. Cada Diva con sicte
i sacos; cada saco con siete gatos; cada gato con siete mininos: Mininos, gatos,
i sacos y divas ;Cuantos iban a San Dimas?”

Selecciona la respuesta correcta al problema: 343 || 28 | 2401|
 Justifica tu eleccion:

Los exponentes no solo son nimeros enteros, también pueden ser nimeros
racionales. Observa.

.8;1:- 8§=- 8§=- 8}=-

APRENDAMOS

RADICACION DE UN NUMERO REAL
La radicacion es la operacion que consiste en buscar un numero que multiplicado por si mismo cierta
cantidad de veces, arroje un producto determinado. Si n € Z*, entonces la raiz n-ésima de un nimero

real a se define como: Ya = b, significa que b"=a
Si n es par se debe tener que az0 y b=20.
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Observa en el siguiente ejemplo la relacion que hay entre la potenciacion y la
radicacion.

Completa los espacios en
| blanco  realizando  las
| operaciones mentalmente y
Completa las siguientes expresiones. luego  comprueba  tus
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Resuelve el siguiente problema.

]fg_Cuéles son las dimensiones de un terreno rectangular de 867 m2 si su
' longitud es triple que suancho?

i Describe el proceso que empleaste para solucionar el problema.

|Escribe aqui

i Respuesta

 Escribe aqui :

El nimero de raices reales que tiene un nimero real depende del signo del radicando y de si el indice
es par o impar. Ten en cuenta la informacion de la tabla:

E"-,;.y. ! l - ‘ : i
% IERSS @ “ASESORIA: si tiene alguna
= . A duda o no entiende algo
Cualquier | Una de igual | V128 = % porque2’=128 | sobre esta guia,
Impar | namero | signoqueel |$/~3125 = —5, porque (—5)° = —3125 comuniquese con el nimero
real radicando 3o = 0, porque 0° = 0 que aparece en la parte de arriba
k . ; 42041 = % 7, porque 7* = 2041
Positivo Dos raices o (=7) = 2041 |
“—Par Nulo Una raiz nula | $/0 = 0, porque 0°= 0 '

No existen | §/—8 & R, porque no existe un nimero

a
‘ I
Negive raices reales | real que elevado ala 4 dé —8. |

Para resolver la expresion ————— se calculan las raices y luego se reali-

Y256

zan las operaciones indicadas, ash

¥=27 + %
B
=27 + _ -3+

J256 x2
Como en el denominador hay dos resultados posibles, entonces la expresién
tiene dos soluciones: l;q— = -1y —_3—-:1- =1

Utilizando la relacién entre radicacion y potenciacion se generan las propiedades de la radicacion.
Comprende estas propiedades analizando los ejemplos presentados.

Raiz de raiz
Porque: %/2—64 — 38 =2

'En la potenciacion y radicacion, por ser operaciones inversas pueden
| simplificarse exponentes con indices

Simplificacionde  Ejemplo:  (3/8) = 82— 64 =12
exponentes e

indices (§/§)Z= 3" Porque: %/Ez — ﬁ =3

Ejemplo: 2/254 =*.[25 .. /4 =* 52 =* 10
Propiedad

distributiva Porque: ./100=" 10
respecto del

g_rqd}{ctoydela Ejemplo: 3/27.8 = 3/27 .3/8 =+ 32 6
IVISIon

Porque: %/_216 =6




La radicacion es utilizada para potencias negativas. Observa y luego contesta.

(Encuentran  alguna regularidad  entre las
potencias positivas y negativas con el mismo
indice?

¢;Que sucede con los indices pares?

Escribe aqui

¢Y con los impares?

Potencias __con___exponentes Ejemplo 3

fraccionarios “ R — g .
—_—— Identifica los valores de las incognitas x, w y k, en las siguientes expresiones:

Toda potencia con exponente

fraccionario puede escribirse
como un radical. Se representan estas potencias como expresiones radicales, ash

Ll ik ,
B9 =X (-—343}» = —7 Yk = —5.

Sim,n€Z,n#0ya€R, se cumple 31?:=x=:>:fﬁ=x
m
que: (@ = Va™ (-343) = =7 >y 3B =7
KB=—s=ik==5
De esta manera, se identifica el valor de las incognitas. Luego:
YB1=x=x=13

d—=3=-T=2w=3
h=-5=k=-3125
7.3 Radicales equivalentes

Dos @ mas radicales son equivalentes si sus potencias correspondientes tie-
nen la misma base y el mismo exponente.

Ejemplo 4
Los radicales 3f35* y /35 son equivalentes porque al escribirlos en forma de

potencia sus bases y exponentes son iguales, Observa:

§

: e A
V35' =350 Y35* = 35u = 35

Ejemplo 5
Para encontrar radicales equivalentes a if5 se amplifican o simplifican el
indice y el exponente del radicando por un mismo nimero mayer que 1, as:

- Si se amplifica por 6, se obtiene el radical equivalente e

» Si se simplifica por 2, se obtiene el radical equivalente ||5§

PRACTIQUEMOS

Resuelve los ejercicios y envialos al correo electronico que aparece en el encabezado de la guia:

Ejercitacion

R e Halla dos radicales equivalentes a cada radical.
o Simplifica cada expresion. o -
4 2 1 a. Y5x b. §(7d)
a.3=32 + (=) b. —42 — /=243 6 i
— = c.(27h)7 . 563
V121 ( ) 2

V100 - 416 . | (g)
. e. 14| =
c. 7 d. —643 - \100 >




Razonamiento

() Determina qué nimero es mayor en cada par de
& expresiones. Evita usar calculadora.
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Resolucion de problemas

e Cerca de la superficie terrestre, €l tiempo L que tarda
A un objeto en caer una distancia d, esta dado por la
]

: 1 : .
expresion t = ;ﬂ'?, donde t se mide en segundos y
d se mide en pies. Hzlla el tiempo gue tardara un

objeto en caer 100 pies.

0 La relacién entre el radio r de una esfera y su drea

A A Y
total Aesr = [4_] - iCudl es el radio de una esfera
m

que tiene un area total de 644 unidades cuadradas?

e Escribe cada radical como una potencia.
| 17
P 7 b 4(3)

c. ¥(-3 d. (_%)b

Comunicacion
@ Escribe los radicales en forma de potencia con expo-
& nente fraccionario o viceversa, en la Tabla 1.19.

Radical Potencia

-

37
2
43
o
11 2
5 53
Tablz 1.19

NOTA: Debes enviar al docente, al correo electrénico que se encuentra en el encabezado de esta guia,
todos los ejercicios resueltos de la seccion PRACTIQUEMOS y todos los ejemplos y ejercicios que

estan por completar en la seccion APRENDAMOS.




